

唱好双城记: 宁波专注智能 制造 与杭州协同错位发展





13 日,宁波市推进"中国制造 2025"试点示范城市建设工作会议举 行。宁波市委副书记、代市长裘东耀在会上强调,要认真贯彻落实市第十 三次党代会和市委推进会精神,坚定不移做强宁波制造,全力推进"中国 制造 2025"试点示范城市建设真正落地。



宁波市委副书记、代市长裘东耀在"中国制造 2025"试点示范城市建设工作会议上讲话。

制造业是国民经济的主体,是立国之本、兴国之器、强国之基。打造 具有国际竞争力的制造业,是我国提升综合国力、保障国家安全、建设世 界强国的必由之路。作为全国首个"中国制造 2025"试点示范城市,宁波 自去年8月获批以来有序推进试点示范城市建设工作,先后出台《"中国 制造 2025" 宁波行动纲要》、《宁波市建设"中国制造 2025" 试点示范城 市实施方案》。近日,宁波市政府常务会议审议通过《宁波市推进"中国制 造 2025" 试点示范城市建设的若干意见》(以下简称《意见》), 提出 22



条精准扶持政策,未来3年内总扶持资金将超过100亿元。

根据《意见》,宁波今后 3 年内将构建"3511"产业体系,重点发展新材料、高端装备和新一代信息技术等 3 大战略性产业,提升发展以汽车制造、绿色石化、时尚纺织服装、家用电器、清洁能源为代表的 5 大优势产业,加快发展以生物医药、海洋高技术、节能环保为代表的 1 批新兴产业和以工业创新设计、软件信息服务、科技服务、检验检测为代表的 1 批生产性服务业。发展壮大稀土磁性材料、高端金属合金材料、石墨烯、专用装备、关键基础件、光学电子、集成电路、工业物联网八大细分行业,着力培育形成一批新的千亿级细分行业和产业集群。



宁波市推进"中国制造 2025"试点示范城市建设工作会议现场。

裘东耀在会上说,省委省政府要求杭州和宁波协同、错位发展,唱好"双城记",宁波要专注制造业,尤其是智能制造。



襄东耀强调,推进"中国制造 2025"试点示范城市建设,关键在于落实。下一步要狠抓智能经济发展,着力构建产业新体系,做到聚焦智能经济培育、重点产业发展和传统产业提升;要狠抓创新驱动能力,着力提升发展新优势,推进创新载体建设、创新人才引培、国家"双创"基地城市示范工程,让创新驱动引擎强劲轰鸣;要狠抓工业项目投资,着力增强发展新动能,推动大项目谋划、招商和落地,引导企业加大技术改造和创新投资;要狠抓制造方式转变,着力营造发展新生态,扎实推进智能化、绿色化、融合化;要狠抓体制机制改革,着力激发市场新活力,切实推进金融支持、工业供地、企业分类综合评价、企业降本减负等机制改革;要狠抓政策落地见效,着力形成发展新突破,加紧健全政策,加大政策宣传,加快政策兑现,发挥好政策资金"四两拨千斤"的作用。

"今年是'中国制造 2025'试点示范城市建设的关键年。" 裘东耀表示,希望各地各部门强化责任落实、精准服务企业、完善统计考评、重视队伍建设,扎实推动各项工作取得新成效,为建设"名城名都"作出更大贡献。

预览已结束,完整报告链接和二维码如下:

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\_32526

